
                                   

 

令和６年がスタートして１か月 

校長 鈴木 孝洋  
 令和６年がスタートして１か月が経ちました。年の初めに思い浮かべた今年の目標に向けての歩みは

進んでいますか。目標を達成するためには、１日１日の積み重ねが大切です。１か月が経ったところで

振り返りをして、歩みを確実なものにしていきましょう。 

さて、昨年末に学校生活アンケートを実施しました。お忙しい中ご対応いただき、ありがとうござい

ました。集計結果は下の表のとおりです。 
 
Ａ…そう思う＋ややそう思う Ｂ…あまり思わない＋思わない  

（「わからない」という回答数は母数から除いてあります。） 

№ 内    容 
生徒 保護者 

A B A B 

1 生徒は毎日学校に登校するのを楽しみにしている 77.5% 22.5% 81.1% 18.9% 

2 生徒は学校生活に満足している 86.7% 13.3% 85.4% 14.6% 

3 生徒は集中して授業に取り組んでいる 87.8% 12.2% 81.7% 18.3% 

4 生徒はタブレットを活用して学習に取り組んでいる 77.9% 22.1% 59.6% 40.4% 

5 生徒は意欲的に学校行事に取り組んでいる 85.1% 14.9% 85.4% 14.6% 

6 生徒は積極的に部活動に参加している 80.4% 19.6% 81.8% 18.2% 

7 生徒は生徒会・委員会、係、当番活動に積極的に取り組んでいる 86.9% 13.1% 84.9% 15.1% 

8 生徒は給食の内容や献立に満足している 76.4% 23.6% 66.0% 34.0% 

9 生徒は学校のきまりをきちんと守り、公共物を大切にして生活している 95.7% 4.3% 97.9% 2.1% 

10 生徒は誰に対しても礼儀正しく元気よく挨拶している 87.4% 12.6% 82.3% 17.7% 

11 生徒は地域の一員として、地域活動やボランティア活動（YVA など）に参加している 32.2% 67.8% 40.0% 60.0% 

12 生徒は家庭でよく学習している 64.9% 35.1% 64.8% 35.2% 

13 家庭で規則正しい生活を送っている（早寝・早起き・朝ごはん） 73.9% 26.1% 71.0% 29.0% 

14 生徒は学校からの配布物、プリント等を確実に渡している 79.1% 20.9% 75.0% 25.0% 

15 学校だより等、各種たより・ホームページはわかりやすい 84.9% 15.1% 82.7% 17.3% 

16 
生徒には何でも話せる相談相手がいる 86.7% 13.3%   

生徒は保護者にいろいろと相談してくる   79.7% 20.3% 

17 学校は保護者の意見や要望に耳を傾けている   81.1% 18.9% 

18 先生は分かりやすく工夫した授業を行い、適切な評価・評定を行っている 85.8% 14.2% 78.9% 21.1% 

19 先生は、生徒の悩みなどの相談にのってくれている 86.0% 14.0% 81.1% 18.9% 

20 
生徒は学校生活の充実に向け、意見を述べ行動している 63.3% 36.7%   

保護者は学校の教育活動が充実するためにＰＴＡ活動に協力している    80.2% 19.8% 

21 学校生活や進路などについて家庭でよく話し合っている 75.9% 24.1% 87.5% 12.5% 

22 学校の教育方針は、家庭の期待に応えるものとなっている   84.3% 15.7% 

23 生徒は将来のことを考えたり夢をもっていたりする。 72.5% 27.5% 75.0% 25.0% 

24 学校は、地域の力を子どもたちの教育活動に活かしている   75.6% 24.4% 
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○ 昨年度との比較です。今年度のもの…昨年度に比べてポイントの増減だけを表にしました。 
 

※比較しているのはＡ項目（Ａ…そう思う＋ややそう思う）のみです。 

 

  

 

№ 内    容 生徒 保護者 

１ 生徒は毎日学校に登校するのを楽しみにしている ＋３.７  －５.５  

２ 生徒は学校生活に満足している ＋３.０  －１.７  

３ 生徒は集中して授業に取り組んでいる ＋１.２  －３.７  

４ 生徒はタブレットを活用して学習に取り組んでいる ＋１.２  ＋８.２  

５ 生徒は意欲的に学校行事に取り組んでいる －１.７  －５.８  

６ 生徒は積極的に部活動に参加している ＋１.４  ＋１.１  

７ 生徒は生徒会・委員会、係、当番活動に積極的に取り組んでいる －０.６  ＋２.０  

８ 生徒は給食の内容や献立に満足している ＋０.１  －９.１  

９ 生徒は学校のきまりをきちんと守り、公共物を大切にして生活している ＋０.９  ＋０.１  

１０ 生徒は誰に対しても礼儀正しく元気よく挨拶している －３.８  －０.６  

１１ 生徒は地域の一員として、地域活動やボランティア活動（YVAなど）に参加している －５.２  ＋５.９  

１２ 生徒は家庭でよく学習している ＋１.０  ＋４.０  

１３ 家庭で規則正しい生活を送っている（早寝・早起き・朝ごはん） ＋１０．１ ＋４.５  

１４ 生徒は学校からの配布物、プリント等を確実に渡している －０.８  ＋３.９  

１５ 学校だより等、各種たより・ホームページはわかりやすい ＋３.０  －４.９ 

１６ 
生徒には何でも話せる相談相手がいる ＋２.１  

生徒は保護者にいろいろと相談してくる  －０.５  

１７ 学校は保護者の意見や要望に耳を傾けている  －５.９  

１８ 先生は分かりやすく工夫した授業を行い、適切な評価・評定を行っている ＋１.１  －１２.６ 

１９ 先生は、生徒の悩みなどの相談にのってくれている ＋５.７ －７.１  

２０ 
生徒は学校生活の充実に向け、意見を述べ行動している －１.１  

保護者は学校の教育活動が充実するためにＰＴＡ活動に協力している  ＋６.７ 

２１ 学校生活や進路などについて家庭でよく話し合っている ＋２.１ －０.４  

２２ 学校の教育方針は、家庭の期待に応えるものとなっている  ＋１.１ 

２３ 生徒は将来のことを考えたり夢をもっていたりする。 －２.４ －０.６ 

２４ 学校は、地域の力を子どもたちの教育活動に活かしている  －１.４  

昨年度のアンケート結果に比べて、生徒は肯定的な回答の割合がプラスとなっているものが多くなっ

ていますが、保護者の肯定的な回答の割合はマイナスが多くなっています。生徒の回答で大きくマイナ

スとなっている項目は、「生徒は地域の一員として、地域活動やボランティア活動（YVAなど）に参加し

ている」です。保護者の回答では「先生は分かりやすく工夫した授業を行い、適切な評価・評定を行っ

ている」「生徒は給食の内容や献立に満足している」「先生は、生徒の悩みなどの相談にのってくれてい

る」「学校は保護者の意見や要望に耳を傾けている」「生徒は意欲的に学校行事に取り組んでいる」「生

徒は毎日学校に登校するのを楽しみにしている」等の項目があがりました。自由意見でも学校への要望

をいただいています。すでに「評価・評定に関わる研修」「給食の内容や味付け」等に関して改善に向

けての取り組みを開始しました。学校生活が生徒にとって安心で楽しみとなるように、そして保護者の

皆様の思いに寄り添ったものになるよう、今後の教育活動に生かしてまいります。アンケート結果で大

きくプラスとなった「家庭で規則正しい生活を送っている（早寝・早起き・朝ごはん）」「保護者は学校

の教育活動が充実するためにＰＴＡ活動に協力している」は、保護者の皆様にご協力いただき学校生活

を支えていただいていることの表れだと感じます。保護者の皆様とともに、学校生活が生徒にとってよ

り充実したものになるよう取り組んでまいります。今後ともどうぞよろしくお願いします。 


